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Вступ. Обов’язок сучасних закладів вищої освіти – підготовка не лише 

компетентного фахівця, але й гармонійно розвинену особистість, захисника 

вітчизни, який здатний успішно вирішувати різноманітні життєві проблеми. 

На нашу думку, студентський спорт потрібно виокремити як невід’ємну та 

цілісну складову сучасної системи вищої освіти. Адже студентський спорт 

орієнтований на розвиток важливих компетентностей майбутнього фахівця, які 

необхідні йому та суспільству. Інструменти студентського спорту сприяють 

стійкості інтересу до спортивної діяльності, а також забезпечують розвиток 

спортивної культури майбутніх фахівців. З іншого боку, сучасний фахівець 

повинен постати як вольова, інтелектуально та фізично розвинена особистість, яка 

спроможна виправдати надії, які покладає на неї держава. Підготовка майбутнього 

фахівця, який володіє відзначеними характеристиками стане реальністю, якщо 

відбудеться переоцінка значущості студентського спорту на рівні закладів вищої 

освіти і держави. 

Шлях вирішення відзначеної проблеми вбачаємо в студентському спорті, 

його орієнтованості на розвиток спортивної культури студентів. 

Результати аналізу педагогіки фізичного виховання, теорії і практики 

спортивної підготовки молоді засвідчують про актуальність розвитку спортивної 

культури та пошуку способів підсилення мотивації студентів до навчально-

тренувальної і змагальної діяльності. 

Ціль нашого дослідження – охарактеризувати сучасний студентський 

спорт як засіб розвитку спортивної культури студентів. 
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Матеріали і методи. Для досягнення цілі дослідження застосовувались 

наступні методи пізнання, а саме: 

‒ спостереження, індукція і дедукція, узагальнення, завдяки яким було 

сформульовано проблему, обґрунтовано актуальність теми дослідження; 

‒ аналіз і синтез філософських, психолого-педагогічних джерел, монографій 

та дисертаційних досліджень, що надали змогу розкрити зміст студентського 

спорту, а також визначити перспективні напрями розвитку студентського спорту в 

контексті вдосконалення спортивної культури студентської молоді.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій довів, що актуальним є 

вдосконалення структури та змісту студентського спорту, вивчення його науково-

методичного забезпечення та перспектив розвитку (М. Мельник,         М. Пітин, 

Ю. Мічуда, М. Дутчак та ін.). 

Результати і обговорення. Аналіз наукових джерел, а також нормативних 

документів засвідчує, що поняття “студентський спорт” має конкретний зміст у 

“Модельному законі про студентський спорт”. Цей закон визначає правові, 

організаційні, соціальні, а також економічні засади розвитку студентського 

спорту. У цьому законі сказано, що студентський спорт – це спортивні заняття за 

державними програмами, які проводяться в закладах вищої освіти та середніх 

спеціальних навчальних закладах різної форми власності. Студентський спорт – 

це участь у спортивних змаганнях; заняття в спортивних секціях і командах з 

ігрових видів спорту, які перебувають під егідою громадських організацій 

спортивного спрямування, наприклад, спортивних клубів. 

Сьогодні перспективи розвитку сучасного студентського спорту залежать 

від реалізації на рівні держави та закладів вищої освіти наступних завдань:  

‒ розвиток інфраструктури, оновлення в закладах вищої освіти матеріально-

технічної бази для занять різними видами спорту.  

‒ поширення інформації щодо особистісної значущості студентського спорту в 

житті майбутніх фахівців. Для цього є доречним проведення різноманітних 

ділових, спортивних і event-заходів. Наприклад: форумів, масових спортивних 

змагань, фестивалів, конференцій та ін. 
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‒ використання інноваційних технологій в спортивній підготовці майбутніх 

фахівців. 

‒ розвиток науково-дослідницької роботи, яка стосується удосконалення системи 

студентського спорту та підготовки сучасних фахівців фізичного виховання. 

‒ створення умов для соціально-правового захисту студентів у сфері фізичної 

культури і спорту. 

‒ удосконалення системи управління розвитком студентського спорту на всіх 

рівнях; 

‒ забезпечення підтримки та підвищення соціального статусу спортивних 

організацій, які функціонують у закладах вищої освіти; 

‒ забезпечення належної фінансової підтримки та відповідних привілеїв 

студентам, які досягли значних успіхів у спорті, піднесли авторитет свого закладу 

освіти та держави. 

Розвиток студентського спортивного руху, виховання талановитої молоді у 

студентських спортивних клубах і секціях за видами спорту – це один з важливих 

критеріїв оцінки культурно-дозвіллєвої і спортивної діяльності закладів вищої 

освіти. Студентський спорт є способом формування позитивного іміджу закладу 

вищої освіти, останній отримує можливість ідентифікуватись через участь кращих 

студентів-спортсменів у літніх і зимових Універсіадах, а також Світових 

університетських чемпіонатах. 

Універсіадою називається міжнародний спортивно-культурний захід, який 

проводиться під патронатом Міжнародної федерації університетського спорту 

(FISU). Універсіада є поєднанням двох слів – “університет” і “олімпіада”. 

Зустрічається інша назва Універсіади – це “Всесвітні студентськіф ігри” або 

“Всесвітні університетські ігри”. Під час Універсіади відбуваються змагання 

студентів з різних видів спорту. Універсіада проводиться через кожні два роки в 

різних країнах. За своїм статусом і важливістю Універсіада поступається лише 

Олімпійським іграм. Змагатись в Універсіадах, а також Світових університетських 

чемпіонатах можуть усі студенти-спортсмени віком від 17 до 28 років, які 

навчаються в закладах вищої освіти. 
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У наукових працях, присвячених проблемам становлення та розвитку 

спорту, він розглядається як важлива складова культури, як один із популярних 

видів діяльності в європейських країнах і світі. Наголошується, що сучасний спорт 

– це найпотужніший соціальний рух в країнах Європи. Сучасний спорт тісно 

взаємопов’язаний не лише із соціальною та культурною сферами життєдіяльності 

людини, але й з бізнесом. 

На нашу думку, досягнення мети розвитку студентського спорту передбачає 

розв’язок наступних навчально-виховних задач: 

‒ утвердження в свідомості студентів цінностей спортивної культури, засвоєння 

історії розвитку спорту в Україні та історії виникнення і розвитку олімпійського 

руху; 

‒ поширення, виховання поваги та бережливого ставлення молоді до цінностей і 

принципів олімпійського руху; 

‒ спонукання студентської молоді до свідомої протидії поширенню негативних 

соціальних явищ: українофобста, шкідливих звичок, аморальної і агресивної 

поведінки та ін. 

‒ розвиток здоров’язбережувальної компетентності майбутніх фахівців; 

‒ спонукання студентів до спортивного стилю життєдіяльності, 

‒ формування інтересу до фізкультурно-оздоровчої діяльності, яка спрямована на 

загартовування та попереджування захворювань студентів, підвищення 

працездатності. 

Таким, чином, реформування фізичного виховання має здійснюватись за 

підтримки і цілеспрямованого розвитку студентського спорту. Фізичне виховання 

та сучасна спортивна підготовка студентів повинна забезпечувати формування 

суб’єктності майбутніх фахівців як носіїв спортивної культури і здоров’я. 

Висновки. Сучасний студентський спорт володіє системою інструментів 

(форм, методів і засобів), які спроможні подолати кризу фізичного виховання в 

закладах вищої освіти крізь цілеспрямований розвиток спортивної культури 

студентської молоді.      


